Procédure sur Windows Server 2022

Cette procédure permet de crée un RAID 0,1 et 5 et voir les réactions
face a la perte d’'un disque

1) Créerun RAID O

Faire Windows + X puis aller sur le gestionnaire des disques

Cliquer droit sur le disque 0 par exemple

Et cliquer sur Nouveau volume agrégé par bandes ...

& Gestio

Fichier Action Affichage 7

= @ HmE =
[ Disposition [ Type Systéme de ... | Statut Capacité Espace ... | % libres
Simple De base NTFS. 9,34 Go 18,40 Go

artition... Simple De base
imple De base

16:59

£ Tapezici pour effectuer une recherche i ~ 8 e 30/10/2023 8




Choisir les disques utilisés

Ici Disque O et 1

Mouveau volume agrégé par bandes

Sélectionner les disques
Vous pouvez sélectionner les disques et fixer |a taille de disque pour ce valume.

Sélectionnez les disques que vous voulez utiliser, puis cliquez sur Ajouter.

Disponible : Sélectionné :
1021 Mo - Disque 0 10271 Mo
Disque 3 1021 Mo Aouter > Disque 1 1021 Mo
Disque 4 1021 Mo < Supprimer
Disque 5 1021 Mo
Disgue & 1021 Ma < Supprimer tout
Taille totale du volume en mégaoctets (Ma) : |r2|]42
Espace disque disponible maximal en Mo : |‘H]2‘I
Sélectionnez |'espace en Mo : ‘11}21 =

< Précedent Annuler

Attribuer une lettre de lecteur

Mouveau volume agrégé par bandes et

Attribuer une letire de lecteur ou de chemin d’accés
Pour un accés plus facile, vous pouvez assigner une lettre de lecteur ou un
chemin d'accés & votre volume.

(@) Attribuer la lettre de lecteur suivante E v
(") Monter dans le dossier NTFS vide suivant

Parcourir...

(") Ne pas attribuer de lettre de lecteur ni de chemin d'accés de lecteur

< Précédent Annuler




Dans le gestionnaire des disques, les disques 0 et 1 sont devenue « vert » et portent le
nom RAID 0

A
=Disque0
Dynamique RAID 0 (A2
1,00 Go 1021 Me MNTFS
En ligne Sain
—Disque1 [
Dynamique RAID O (A3
1,00 Go 1021 Mo NTFS
En ligne Sain
v
H Non alloué [l Partition principale ll Volume agrégé par bandes

Dans I'explorateur Windows on a accés au RAID 0 et on peut donc placer des fichiers
dedans

| [f | =lcerc - o x
— 3}
= v o s CePC v O o

# Accés rapide 7 Dossiers (7)

I Bureau Bureau = Documents  Images
4 Téléchargements = L=
[& Documents Musique Objets 30 Téléchargements
= images 3
__IEHE Vidéos
= e B8
| D 1t .
5] Documents ~ Périphériques et lecteurs (3)
= Images RAID 0 (4) Disque local (C:)
: isque local (C: ’
B Musique I = o Lecteur de DV (0
§ Objets 30 Mg 1,97 Go libres sur 1,99 Go Mgy 15,4 Go libres sur 29,3 Go =
& Teléchargements
1 vidéos
= RAID O (A)
& Disque local (C:)
¥ Reéseau
10 elément(s) =
-l B Gerer RAID O (&) -oBox
Accueil Partage Affichage Outils de lecteur (7]
« Y 4 am > CePC > RADO(A) » v & | Rechercherdans:RAIDO(A) 0
Mom Modifié le Type Taille
A Acces rapide
TEST 30/10/2023 17:04 Dossier de fichiers

1 Bureau

& Téléchargement:
%] Documents

=] Images
@ cePC

1 Bureau

%] Documents

=] Images

b Musique

B Objets 3D

& Téléchargements
B videos

= RAIDO(A)

%, Disque local (C:)

¥ Réseau

1 élément =




2) Créerun RAID 1
Windows + X puis gestionnaire des disques

Clic droit sur le disque 2 puis Nouveau volume en miroir

o Tree o
e base ITFS

Sain (Dém..
Simple De base Sain (Parti,
Agrégé pa.. Dynami Sain

e Simple De base Sain (Syste.

= Disque 2 |
Debase

;Ez“z;r: :\“fj :"“Zué Nouveau volume simple.
Nouveau volume fractionné..
Nouvesu volume sgrégeé par bandes.
=Disque3
De base
1023 Mo 1023 Mo Nouveau Volume RAID-5...
Enligne Non slloué

& fon allous Propriétés

Aide

B Non sitoué [l Parttion principale [ll Volume agrégé par bandes

Je rajoute le disque 3, je le nomme RAID1

Mouveau volume en miroir
Sélectionner les disques

Wous pouvez sélectionner les disques et fixer la taile de disque pour ce volume.

Sélectionnez les disques que vous voulez utiliser, puis cliquez sur Ajouter.

Disponible Sélectionné :

Disque & 1021 Mo Disque 2 1021 Mo

Disque & 1021 Ma < Supprimer

< Supprimer tout

Disque 4 1021 Mo Disque 2 1021 Ma

Taille totale du volume en mégaoctets (Mo) : 1021
Espace disque disponible maximal en Mo : 1021
Sélectionnez |'espace en Mo : |1D21 =
< Précédent Annuler




On peut voir que le RAID 1 est bien crée les deux disques sont en rouge et portent le nom
RAID 1

A

=Disque2 I
Dynamique RAID 1 (B3
1,00 Go 1021 Mo NTFS
En ligne Sain
=Disque3 N
Dynamique RAID 1 (B:)
1,00 Go 1021 Mo NTFS
En ligne Sain

v

B Non alloué [l Partition principale ll Volume agrégé par bandes [l Volume en miroir

On peut aller dans I'explorateur de Windows et crée un dossier TEST dans le RAID 1

a B0~ Fo RAID 1(8:)

m Accueil Partage Affichage Outils de lecteur
o R ns:RAID1(B) P

« Y 4 > CePC s RAIDT(E) »

Nom Modifié le Type Taille
3 Acces rapide
TEST 30/10/2023 17:09 Dossier de fichiers
I Bureau
& Teléchargements
| Documents

&1 Images

O cepC
[ Bureau
| Documents
&1 Images
B Musique
B Objets 3D
J Teléchargements
Vidéos
= RAID O (A
= RAID 1 (B:)
‘i Disque local (C:)

= Réseau

1 élément

3) Créerun RAID 5

Cliquer sur un disque puis Nouveau volume RAID 5

b

3 o
4 7l =Disques I
5 023 M




On prend les trois derniers disques, je le nomme RAID 5

Mouveau volume RAID-5 >

Selectionner les disques
Wous pouvez sélectionner les disques et fixer |a taille de disque pour ce volume.

Sélectionnez les disques que vous voulez utiliser, puis cliqguez sur Ajouter.

Disponible Selectionne :

Disque 4 1021 Mo
Disque 5 1021 Mo
Disque & 1021 Mo

Ajouter =
< Supprimer

< Supprimer tout

Taille totale du volume en mégaoctets (Ma) 2042
Espace disgue disponible maximal en Ma : 1021
Sélectionnez I'espace en Mo : |'ID2'I =

< Précédent [——

Le RAID 5 est bien crée en bleu

= Disque 4
Dynamique
W 1,00Go
En ligne

Il = Disque 5
Dynamique
1,00 Go

4 Enligne

= Disque 6
W Dynamique
1,00 Go
En ligne

= Disque 7
De base

RAID 5 (E:)
1021 Mo NTFS
Sain

RAID 5 (E:)
1021 Mo NTFS
Sain

RAID 5 (E)
1021 Mo NTFS
Sain

Réservé au systéme C)

B MNon alloué [l Partition principale [ll Volume agrégé par bandes [ll Velume en miroir [ Volume RAID-5




Dans 'explorateur Windows je vais dans RAID 5 puis je crée un dossier TEST

- | v - Gérer RAID 5 (E:) - [m] X
m Accueil Partage Affichage Outils de lecteur (7]
<« ¥ 4 am + CePC » RAIDS(E) » v | O Rechercher dans : RAID 5 (E: »

Nom Modifié le Type Taille

# Accés rapide
[ Bureau
3 Téléchargement:

TEST

Dossier de fichiers

5| Documents

=) Images

O CepC
[ Bureau
Z| Documents

& Images

D Musique
J Objets 30

I Teléchargements

18 vidéos

- RAID O (A

= RAID1(B])

‘i Disque local (C3)

== RAID 5 (E})

=¥ Réseau

1 élément E

4) Couper les disques

Fichier Action Affichage 7
e @l EE=E00

Volume [ Disposition | Type Systéme de ... | Statut [ capacite Espace ... | % libres
-] Agrégé pa... Dynami.. Echec 1,99 Go 1,99 Go 100 %
- (C) Simple De base NTFS Sain (Dém... 29,34 Go 18,40 Go 63 %
) T B — — (Disque 7 partition... Simple De base Sain (Partin. 569 Mo s69Mo  100%
-l = | RAID1 (B) E= o x =5 RAID 1 (B Miroir Dynami.. NTFS Echec del.. 1021Mo 1004Mo  98%
I :ccoci ortage  affichage | Outilsde lecteur RAID-5  Dynami.. NTFS Echec del.. 195 Go 1360 ©%
« - = » Ceu > RAL. » v | ®  Recherche.. P
T ‘@Disque0  I——
~ Dynamique
N Nom M| 100 6o 1021 Mo
s Accés rapide T .| Hors conn... @ ||Echec
B Bureau o
3 Téléchargements
—Disque1 I——
£/ Documents Dynamique
=] Images 1,00 Go 1021 Mo
En ligne Echec
[ CePC
1 Bureau ‘ODisque2 T
<] Documents Dynamique RAID 1 (B2)
‘ 1,00 Go 1021 Mo NTFS
=] Images Hors conn... o Echec de la redondance
D Musique
Objets 3D
B Objets =Disque3 T
3 Téléchargements Dynamique RAID 1 (B3
- 1,00 Go 1021 Me NTFS
Vid !
ideos. En ligne Echec de la redondance
- RAID1(B2)
‘i, Disque local (C3)
“® Disque 4
= RAIDS(E) Dynamique RAID 5 (E)
) 1,00 Go 1021 Mo NTFS
¥ Réseau Hors conn... @ || Echec de Iz redondance
>
1 élément = Disque 3
Dynamique RAID5 (E)
1,00 Go 1021 Mo NTFS

M Non allou [l Partition principale [l Volume agrégé par bandes Ml Volume en miroir [1] Volume RAID-5

On peut voir que le RAID 0 a disparu de I'explorateur de fichier

Or le RAID 1 et 5 sont encore la et 'accés au dossier TEST n’est pas supprimé




Procédure sur Debian

Cette procédure permet de crée un RAID 0,1 et 5 et voir les réactions
face a la perte d’'un disque

1) Installer le paquet mdadm

Dans un premier temps il faut installer le paquet mdadm
Soit : apt install mdadm

® thomas@ThomasCDeb: ~

[systems on them will not be added to the GRUB boot configuration
AUB_DISABLE_O0S_PROBER documentat ry

ten/tinexs. target. wants/exind-base. tiner - /11b/

« tustib

que
Traitement des actions différées (« triggers ») pour libc-bin (2.36-9+deblzud)

Traitement des actions différées (« triggers =) pour man-db (2.11.2-2)
rrat sct rées (o triggers ») pour initranfs-tools (e.142)
g /boot/initrd.ing-6.1.0-13-amd64

Avec la commande Isblk on peut voir les détails concernant nos disques

thomas@ThomasCDeb: ~ Q = x

Traitement des actions différées (« triggers =) pour initramfs-tools (@.142) ...
update-initramfs: Generating /boot/initrd.img-6.1.@-13-amd64
root@ThomasCDeb: ~# fdisk

fdisk: mauvalse utilisation

JExécutez « fdisk --help » pour obtenir des renseignements complémentaires.
root@ThomasCDeb: ~# exit

déconnexion

thomas@ThomasCDeb:~$ fdsik

fbash: fdsik : commande introuvable

thomas@ThomasCDeb:~$ 1sblk

NAME MAJ:MIN RM SIZE RO TYPE MOUNTPOINTS

sda 8:0 @ 406G @ disk
sdal 8:1 @ 396 @ part /
sda2 8:2 [} 1K @ part
sdas 8:5 @ 975M @ part [SWAP]
sdb 8:16 @ 16 @ disk
sdc 8:32 @ 16 @ disk
sdd 8:48 @ 16 @ disk
sde 8:64 @ 16 @ disk
sdf 8:80 @ 16 @ disk
sdg 8:96 @ 16 @ disk
sdh 8:112 @ 16 @ disk
314) 11:@ 1 1024M @ rom
thomas@ThomasCDeb:~$




2) Raid 0

Pour le Raid O je vais prendre les deux premiers disques soit sdb d’apres la photo ci-
dessus
J'utilise la commande en admin

mdadm --create /dev/mdO --level=0 --raid-devices=2 /dev/sdb /dev/sdc

On peut voir que le Raid 0 a bien été crée

thomas@ThomasCDeb: ~ Q = x

root@ThomasCDeb:~# mdadm --create /dev/md® --level=<@> --raid-devices=N /dev/sdb
fdev/sdc

-bash: erreur de syntaxe prés du symbole inattendu « @ »

root@ThomasCDeb: ~# mdadm --create /dev/mde@ --level=0 --rald-devices=2 /dev/sdb /

dev/sdc

mdadm: Defaulting to version 1.2 metadata

mdadm: array /dev/md@ started.

root@ThomasCDeb:~# 1sblk

NAME MAJ:MIN RM SIZE RO TYPE MOUNTPOINTS

sda 8:0 @ 406 @ disk
sdal 8:1 @ 396 @ part /
sda2  8:2 2] 1K @ part
sda5 8:5 @ 975M @ part [SWAP]
sdb 8:16 4] 16 @ disk
Lmde 9:2 @ 26 o raide
sdc 8:32 @ 16 @ disk
Lmde 9:¢ @ 26 o raide
sdd 8:48 @ 16 @ disk
sde 8:64 4] 16 @ disk
sdf 8:80 4] 16 @ disk
sdg 8:96 @ 16 @ disk
sdh g8:112 ®@ 16 @ disk
sT@ 11:@ 1 1@24M @ rom |
root@ThomasCDeb: ~# I

Il faut formater le disque avec la commande : mkfs.ext4 /dev/imdO

I faut utiliser la commande : mkdir /mnt/raid0

Et enfin la commande : mount dev/md0 /mnt/raid0

Avec la commande nano /mnt/raidO/test pour crée un fichier test
3) Raid 1

Méme chose pour le Raid 1

thomas@ThomasCDeb: ~ Q

1]
x

--metadata=e0.9@
Continue creating array?
Continue creating array? (y/n) y
mdadm: Defaulting to version 1.2 metadata
mdadm: array /dev/mdl started.
root@ThomasCDeb:~# lsblk
NAME MAJ:MIN RM SIZE RO TYPE MOUNTPOINTS

sda 8:0 /] 486 @ disk

sdal  8:1 @ 396G @ part /

sda2  8:2 ] 1K @ part

sda5 8:5 @ 975M @ part [SWAP]
sdb 8:16 ] 16 @ disk
Lnde 9:6 @ 26 o raide
sdc 8:32 /] 16 @ disk
Lmde 9:0 o 26 o raide
sdd 8:48 [“] 16 @ disk
Lmdl  9:1 @ 1e22m @ raidl
sde 8:64 4] 16 @ disk
Lmdi  9:1 e 1e22v o raidi
sdf 8:80 /] 16 @ disk
sdg 8:96 @ 16 @ disk
sdh 8:112 @ 16 o disk
510 11:0 1 1024M @

rom
root@ThomasCDeb: ~#




Le Raid 1 est bien monté

Il faut formater le disque avec la commande : mkfs.ext4 /dev/md1
Il faut utiliser la commande : mkdir /mnt/raid1

Et enfin la commande : mount dev/md1 /mnt/raid1

Avec la commande nano /mnt/raid1/test pour crée un fichier test

4) Raid 5

Pour le Raid 5 : mdadm --create /dev/md5 --level=5 --raid-devices=3 /dev/sdb /dev/sdc /dev/sdh

thomas@ThomasCDeb: ~

mdadm: Defaulting to version 1.2 metadata
mdadm: array /dev/md5 started.
root@ThomasCDeb: ~# 1sblk

NAME MAJ:
sda 8:

sdal
sda2
sda5

8:

8:

8:
sdb 8
Lnde 9
sdc 8
Lmde 9
sdd 8:
Lmdi 9
sde 8
Lmdi 9
sdf 8
Lmds 9
sdg 8
Lnds 9:
sdh 8:
Lmds 9:
5I@ 11:

MIN
@
1
2
5

116
@
132
1@

48

:1
164
:1
180
15
196

5
112
5
@

RM SIZE RO TYPE

5] 408G @ disk
4] 39G @ part
4] 1K @ part
@ 975M @ part
5] 16 @ disk
@ 26 @ raide
] 16 @ disk
@ 2G @ raide
5] 16 @ disk
@ 1@22M @ raidl
5] 16 @ disk
@ 1822M @ raidl
5] 16 @ disk
5] 2G @ raids
5] 16 @ disk
4] 26 @ raids
5] 1G @ disk
@ 2G @ raids
1 1824M @ rom

root@ThomasCDeb: ~#

MOUNTPOINTS

/

[SWAP]

al =

Il faut formater le disque avec la commande : mkfs.ext4 /dev/md5
Il faut utiliser la commande : mkdir /mnt/raid5

Et enfin la commande : mount dev/md5 /mnt/raid5

Avec la commande nano /mnt/raid5/test pour crée un fichier test

Ensuite on supprimer les disques dans la VM pour observer le comportement des Raids

Virtual Machine Settings

Hardware  Qptions

Device Summary Memory
E=Memary 8GE
#FProcessors 4
[=}Hard Disk (SCST) 40 GB
[=\Hard Disk 4 (SCST) 1GB
[=}Hard Disk 2 (5CST) 1GB -
[=\Hard Disk 3 (SCSI) 1GB .
[=\Hard Disk 5 {5CSI) 1G8 bee
(%) CD/DVD (IDE) Using file C:\sers\Thomas C\... P
“iNetwork Adapter Bridged (Automatic) 5GE
[=]usE Contraller Present 4GB
cli Sound Card Auto detect 168
(= Printer Present 1ee
[Ipisplay Auto detect 512 MB
256 MB
178 ME
54 ME
3z MB
16 ME
EMBE
4 ME

X

Spedfy the amount of memory allocated to this virtual machine, The memory
size must be a multiple of 4 MB.

Memory for this virtual machine: 8192 > | MB

B Maximum recommended memory

(Memory swapping may
occur beyond this size.)

27.9GB

B Recommended memory
2GB

Guest 05 recommended minimum
1GB




Le fichier du raid 0 n’existe plus, or dans le raid 1 et 5 le fichier n’as pas été supprimé

thomas@ThomasCDeb: ~ Q = x

GNU nano 7.2 /mnt/raidl/test

[ 1 1ligne écrite ]
K8 Aide E Ecrire Chercher @ Couper Exécuter
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